Информатика, 10 класс 

К.Ю. Поляков, Е.А. Еремин


Глава 2. Кодирование информации
Контрольные работы
Системы счисления
1) Перевести число из двоичной системы в системы с основанием 8, 10, 16.

2) Перевести число из восьмеричной системы в системы с основанием 2, 10, 16.

3) Перевести число из десятичной системы в системы с основанием 2, 8, 16.

4) Перевести число из шестнадцатеричной системы в системы с основанием 2, 8, 10.

5) Сложить двоичные числа.

6) Сложить восьмеричные числа.

7) Сложить шестнадцатеричные числа.

8) Вычесть двоичные числа.

9) Вычесть восьмеричные числа.

10) Вычесть шестнадцатеричные числа.

------------------------- Вариант 1 ------------------------

1) 100011002    2) 2058     3) 155          4) 8916        

5)  100101102 6)  62718 7)  B0616 8)   10110102 9)  15218 10)  40116
  + 110010112   + 70248   + C6416   - 111110012   - 70418    - E1A16
------------------------- Вариант 2 ------------------------

1) 110001112    2) 3468         3) 137          4) D616        

5)  110111102 6)  63108 7)  93D16 8)   10101102 9)  16118 10)  40C16
  + 100010102   + 55148   + BD616   - 101111002   - 77608    - C9216
------------------------- Вариант 3 ------------------------

1) 101010102    2) 3018         3) 229          4) 8D16        

5) 101110112 6)  44018 7)  BB816 8)    1100112 9)  17458 10)  34A16
  + 11010012   + 40778   + FC016   - 111010102   - 76338    - D1316
------------------------- Вариант 4 ------------------------

1) 110001102    2) 3048         3) 200          4) 7C16        

5)  110010012 6)  40028 7)  8EC16 8)   10001002 9)  16768 10)  39B16
  + 100011012   + 56348   + 86516   - 111011012   - 66768    - C3816
------------------------- Вариант 5 ------------------------

1) 100000012    2) 1568         3) 107          4) D616        

5)  110110102 6)  67178 7)  D8D16 8)   10011002 9)  20058 10)  33D16
  + 110100112   + 47068   + A1E16   - 111111002   - 74428    - DAC16
------------------------- Вариант 6 ------------------------

1) 110001112    2) 1608         3) 194          4) 7F16        

5)  110010102 6)  73218 7)  F9716 8)   11101002 9)  20718 10)  42D16
  + 101110102   + 57258   + C5516   - 110011112   - 75438    - ECD16
------------------------- Вариант 7 ------------------------

1) 100101002    2) 3008         3) 172          4) A516        

5)  101110002 6)  53238 7)  94616 8)   10001012 9)  17768 10)  35016
  + 100011102   + 72248   + 88B16   - 110100012   - 64718    - EAE16
------------------------- Вариант 8 ------------------------

1) 110111002    2) 2148         3) 214          4) 6616        

5)  101010002 6)  40058 7)  C1E16 8)   11011102 9)  16158 10)  35616
  + 101101002   + 46038   + 95516   - 110101002   - 70738    - D9016
------------------------- Вариант 9 ------------------------

1) 100000002    2) 2228         3) 229          4) 6616        

5)  101110112 6)  67718 7)  BE416 8)   11000002 9)  20448 10)  3DF16
  + 111110012   + 67258   + 95916   - 110110012   - 64648    - C5816
------------------------- Вариант 10 ------------------------

1) 110010112    2) 2358         3) 239          4) E516        

5)  110011012 6)  42518 7)  9A316 8)   10110102 9)  17218 10)  43B16
  + 100001002   + 65618   + A5516   - 111111102   - 74028    - C0816
------------------------- Вариант 11 ------------------------

1) 110100012    2) 2548         3) 123          4) 7516        

5)  101100012 6)  55608 7)  EAA16 8)   11001012 9)  16568 10)  3DD16
  + 110010112   + 47648   + C1716   - 101000112   - 62468    - D3516
------------------------- Вариант 12 ------------------------

1) 101011102    2) 3328         3) 140          4) CA16        

5)   11011012 6)  60158 7)  F8916 8)   11101002 9)  16538 10)  3F016
  + 100111012   + 56548   + B8416   - 110101012   - 61528    - F7D16
------------------------- Вариант 13 ------------------------

1) 100100102    2) 2658         3) 213          4) 8616        

5)   11011112 6)  66448 7)  F1716 8)   11110002 9)  20528 10)  32416
  + 111101012   + 42358   + 99316   - 111101002   - 57618    - CB616
------------------------- Вариант 14 ------------------------

1) 111100102    2) 3708         3) 140          4) AB16        

5)  100101012 6)  56748 7)  96F16 8)    1110012 9)  20328 10)  3EB16
  + 100111002   + 55768   + A5216   - 101100102   - 62058    - DD116
------------------------- Вариант 15 ------------------------

1) 111101102    2) 1578         3) 122          4) D816        

5)   11010002 6)  65028 7)  EEF16 8)   10000012 9)  16718 10)  3A016
  + 111111002   + 52738   + BDE16   - 110111112   - 71078    - C5316
------------------------- Вариант 16 ------------------------

1) 100000102    2) 3038         3) 196          4) 7216        

5)  100001112 6)  76068 7)  F3816 8)   10100112 9)  17308 10)  43B16
  + 100010002   + 75638   + D6E16   - 110111102   - 76458    - FC716
------------------------- Вариант 17 ------------------------

1) 11101002     2) 3528         3) 140          4) 6416        

5)   11110012 6)  44728 7)  C3216 8)   10100112 9)  17748 10)  37F16
  + 110010102   + 61718   + E4816   - 101010102   - 63208    - F3D16
------------------------- Вариант 18 ------------------------

1) 11011112     2) 2758         3) 153          4) 9816        

5)  101111002 6)  65668 7)  D0616 8)   11001112 9)  17668 10)  38316
  + 110011012   + 65268   + CC816   - 110001112   - 60208    - EBB16
------------------------- Вариант 19 ------------------------

1) 111001102    2) 3418         3) 134          4) 8316        

5)  100001112 6)  72678 7)  92216 8)    1110002 9)  14468 10)  42D16
  + 101100102   + 65048   + D5E16   - 111110112   - 60258    - D8F16
------------------------- Вариант 20 ------------------------

1) 111010012    2) 3438         3) 211          4) E816        

5)  11111012 6)  47348 7)  B3916 8)   11100102 9)  15008 10)  3A116
  + 11001112   + 70638   + 98F16   - 101001102   - 60008    - E5A16
Ответы к контрольной работе «Системы счисления»

------------------------- Вариант 1 ------------------------

1) 2148        140    8C16   2) 100001012   133    8516   

3) 100110112   2338   9B16   4) 100010012   2118   137   

5) 1011000012 6) 153158 7) 176A16 8) -100111112 9) -53208 10) -A1916
------------------------- Вариант 2 ------------------------

1) 3078        199    C716   2) 111001102   230    E616   

3) 100010012   2118   8916   4) 110101102   3268   214   

5) 1011010002 6) 140248 7) 151316 8) -11001102 9) -61478 10) -88616
------------------------- Вариант 3 ------------------------

1) 2528        170    AA16   2) 110000012   193    C116   

3) 111001012   3458   E516   4) 100011012   2158   141   

5) 1001001002 6) 105008 7) 1B7816 8) -101101112 9) -56668 10) -9C916
------------------------- Вариант 4 ------------------------

1) 3068        198    C616   2) 110001002   196    C416   

3) 110010002   3108   C816   4) 11111002    1748   124   

5) 1010101102 6) 116368 7) 115116 8) -101010012 9) -50008 10) -89D16
------------------------- Вариант 5 ------------------------

1) 2018       129    8116   2) 11011102    110    6E16   

3) 11010112   1538   6B16   4) 110101102   3268   214   

5) 1101011012 6) 136258 7) 17AB16 8) -101100002 9) -54358 10) -A6F16
------------------------- Вариант 6 ------------------------

1) 3078        199    C716   2) 11100002   112    7016   

3) 110000102   3028   C216   4) 11111112   1778   127   

5) 1100001002 6) 152468 7) 1BEC16 8) -10110112 9) -54528 10) -AA016
------------------------- Вариант 7 ------------------------

1) 2248        148    9416   2) 110000002   192    C016   

3) 101011002   2548   AC16   4) 101001012   2458   165   

5) 1010001102 6) 145478 7) 11D116 8) -100011002 9) -44738 10) -B5E16
------------------------- Вариант 8 ------------------------

1) 3348        220    DC16   2) 100011002   140    8C16   

3) 110101102   3268   D616   4) 11001102    1468   102   

5) 1010111002 6) 106108 7) 157316 8) -11001102 9) -52568 10) -A3A16
------------------------- Вариант 9 ------------------------

1) 2008        128    8016   2) 100100102   146    9216   

3) 111001012   3458   E516   4) 11001102    1468   102   

5) 1101101002 6) 157168 7) 153D16 8) -11110012 9) -44208 10) -87916
------------------------- Вариант 10 ------------------------

1) 3138        203    CB16   2) 100111012   157    9D16   

3) 111011112   3578   EF16   4) 111001012   3458   229   

5) 1010100012 6) 130328 7) 13F816 8) -101001002 9) -54618 10) -7CD16
------------------------- Вариант 11 ------------------------

1) 3218       209    D116   2) 101011002   172    AC16   

3) 11110112   1738   7B16   4) 11101012    1658   117   

5) 1011111002 6) 125448 7) 1AC116 8) -1111102 9) -43708 10) -95816
------------------------- Вариант 12 ------------------------

1) 2568        174    AE16   2) 110110102   218    DA16   

3) 100011002   2148   8C16   4) 110010102   3128   202   

5) 1000010102 6) 136718 7) 1B0D16 8) -11000012 9) -42778 10) -B8D16
------------------------- Вариант 13 ------------------------

1) 2228        146    9216   2) 101101012   181    B516   

3) 110101012   3258   D516   4) 100001102   2068   134   

5) 1011001002 6) 131018 7) 18AA16 8) -11111002 9) -37078 10) -99216

------------------------- Вариант 14 ------------------------

1) 3628        242    F216   2) 111110002   248    F816   

3) 100011002   2148   8C16   4) 101010112   2538   171   

5) 1001100012 6) 134728 7) 13C116 8) -11110012 9) -41538 10) -9E616
------------------------- Вариант 15 ------------------------

1) 3668       246    F616   2) 11011112    111    6F16   

3) 11110102   1728   7A16   4) 110110002   3308   216   

5) 1011001002 6) 137758 7) 1ACD16 8) -100111102 9) -52168 10) -8B316
------------------------- Вариант 16 ------------------------

1) 2028        130    8216   2) 110000112   195    C316   

3) 110001002   3048   C416   4) 11100102    1628   114   

5) 1000011112 6) 173718 7) 1CA616 8) -100010112 9) -57158 10) -B8C16
------------------------- Вариант 17 ------------------------

1) 1648        116    7416   2) 111010102   234    EA16   

3) 100011002   2148   8C16   4) 11001002    1448   100   

5) 1010000112 6) 126638 7) 1A7A16 8) -10101112 9) -43248 10) -BBE16
------------------------- Вариант 18 ------------------------

1) 1578        111    6F16   2) 101111012   189    BD16   

3) 100110012   2318   9916   4) 100110002   2308   152   

5) 1100010012 6) 153148 7) 19CE16 8) -11000002 9) -40328 10) -B3816
------------------------- Вариант 19 ------------------------

1) 3468        230    E616   2) 111000012   225    E116   

3) 100001102   2068   8616   4) 100000112   2038   131   

5) 1001110012 6) 157738 7) 168016 8) -110000112 9) -43578 10) -96216
------------------------- Вариант 20 ------------------------

1) 3518        233    E916   2) 111000112   227    E316   

3) 110100112   3238   D316   4) 111010002   3508   232   

5) 111001002 6) 140178 7) 14C816 8) -1101002 9) -43008 10) -AB916
Контрольная работа
Кодирование информации
Вариант 1

1.  Текст длиной 32768 символов закодирован с помощью алфавита, содержащего 64 символа. Сколько килобайт занимает в памяти этот текст?

2. Сообщение длиной 28672 символа  занимает в памяти 21 Кбайт. Найдите мощность алфавита, который использовался при кодировании.

3. Рисунок размером 92 на 2048 пикселей закодирован с палитрой 2 цвета. Сколько килобайт занимает в памяти рисунок без учёта сжатия?

4. Рисунок размером 512 на 384 пикселей занимает в памяти 168 Кбайт (без учёта сжатия). Найдите максимально возможное количество цветов в палитре изображения.

5. Дан черно-белый растровый рисунок:
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	


Запишите шестнадцатеричный код, соответствующий этому рисунку. 

6. Звук длительностью 2 минуты оцифрован с частотой 11000 Гц. Разрядность кодирования - 24 бита. Определите размер полученного файла в Мбайтах. Результат  округлите до двух цифр после запятой. 

---------------------------

Вариант 2

1. Текст длиной 57344 символов закодирован с помощью алфавита, содержащего 32 символа. Сколько килобайт занимает в памяти этот текст?

2. Сообщение длиной 10240 символов  занимает в памяти 5 Кбайт. Найдите мощность алфавита, который использовался при кодировании.

3. Рисунок размером 448 на 128 пикселей закодирован с палитрой 2 цвета. Сколько килобайт занимает в памяти рисунок без учёта сжатия?

4. Рисунок размером 128 на 128 пикселей занимает в памяти 6 Кбайт (без учёта сжатия). Найдите максимально возможное количество цветов в палитре изображения.

5. Дан черно-белый растровый рисунок:
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	


Запишите шестнадцатеричный код, соответствующий этому рисунку. 

6. Звук длительностью 1 минута оцифрован с частотой 11000 Гц. Разрядность кодирования - 16 бит. Определите размер полученного файла в Мбайтах. Результат  округлите до двух цифр после запятой. 

---------------------------

Вариант 3

1. Текст длиной 49152 символов закодирован с помощью алфавита, содержащего 2048 символов. Сколько килобайт занимает в памяти этот текст?

2. Сообщение длиной 32768 символа  занимает в памяти 40 Кбайт. Найдите мощность алфавита, который использовался при кодировании.

3. Рисунок размером 192 на 128 пикселей закодирован с палитрой 32 цвета. Сколько килобайт занимает в памяти рисунок без учёта сжатия?

4. Рисунок размером 1280 на 160 пикселей занимает в памяти 175 Кбайт (без учёта сжатия). Найдите максимально возможное количество цветов в палитре изображения.

5. Дан черно-белый растровый рисунок:
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	


Запишите шестнадцатеричный код, соответствующий этому рисунку. 

6. Звук длительностью 1 минута оцифрован с частотой 11000 Гц. Разрядность кодирования - 16 бит. Определите размер полученного файла в Мбайтах. Результат  округлите до двух цифр после запятой. 

---------------------------

Вариант 4

1. Текст длиной 36864 символов закодирован с помощью алфавита, содержащего 1024 символа. Сколько килобайт занимает в памяти этот текст?

2. Сообщение длиной 49152 символов  занимает в памяти 42 Кбайт. Найдите мощность алфавита, который использовался при кодировании.

3. Рисунок размером 512 на 64 пикселей закодирован с палитрой 2 цвета. Сколько килобайт занимает в памяти рисунок без учёта сжатия?

4. Рисунок размером 288 на 256 пикселей занимает в памяти 18 Кбайт (без учёта сжатия). Найдите максимально возможное количество цветов в палитре изображения.

5. Дан черно-белый растровый рисунок:
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	


Запишите шестнадцатеричный код, соответствующий этому рисунку. 

6. Звук длительностью 2 минуты оцифрован с частотой 44100 Гц. Разрядность кодирования - 16 бит. Определите размер полученного файла в Мбайтах. Результат  округлите до двух цифр после запятой. 

---------------------------

Вариант 5

1. Текст длиной 65536 символов закодирован с помощью алфавита, содержащего 128 символов. Сколько килобайт занимает в памяти этот текст?

2. Сообщение длиной 40960 символов  занимает в памяти 55 Кбайт. Найдите мощность алфавита, который использовался при кодировании.

3. Рисунок размером 80 на 192 пикселей закодирован с палитрой 256 цветов. Сколько килобайт занимает в памяти рисунок без учёта сжатия?

4. Рисунок размером 1536 на 64 пикселей занимает в памяти 24 Кбайт (без учёта сжатия). Найдите максимально возможное количество цветов в палитре изображения.

5. Дан черно-белый растровый рисунок:
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	


Запишите шестнадцатеричный код, соответствующий этому рисунку. 

6. Звук длительностью 1 минута оцифрован с частотой 11000 Гц. Разрядность кодирования - 32 бита. Определите размер полученного файла в Мбайтах. Результат  округлите до двух цифр после запятой. 

---------------------------

Вариант 6

1. Текст длиной 57344 символов закодирован с помощью алфавита, содержащего 8 символов. Сколько килобайт занимает в памяти этот текст?

2. Сообщение длиной 20480 символа  занимает в памяти 25 Кбайт. Найдите мощность алфавита, который использовался при кодировании.

3. Рисунок размером 1024 на 48 пикселей закодирован с палитрой 32 цвета. Сколько килобайт занимает в памяти рисунок без учёта сжатия?

4. Рисунок размером 256 на 240 пикселей занимает в памяти 45 Кбайт (без учёта сжатия). Найдите максимально возможное количество цветов в палитре изображения.

5. Дан черно-белый растровый рисунок:
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	


Запишите шестнадцатеричный код, соответствующий этому рисунку. 

6. Звук длительностью 2 минуты оцифрован с частотой 44100 Гц. Разрядность кодирования - 22 бита. Определите размер полученного файла в Мбайтах. Результат  округлите до двух цифр после запятой. 

---------------------------

Вариант 7

1. Текст длиной 24576 символов закодирован с помощью алфавита, содержащего 1024 символа. Сколько килобайт занимает в памяти этот текст?

2. Сообщение длиной 7168 символов  занимает в памяти 7 Кбайт. Найдите мощность алфавита, который использовался при кодировании.

3. Рисунок размером 64 на 272 пикселей закодирован в режиме истинного цвета (True Color). Сколько килобайт занимает в памяти рисунок без учёта сжатия?

4. Рисунок размером 768 на 160 пикселей занимает в памяти 75 Кбайт (без учёта сжатия). Найдите максимально возможное количество цветов в палитре изображения.

5. Дан черно-белый растровый рисунок:
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	


Запишите шестнадцатеричный код, соответствующий этому рисунку. 

6. Звук длительностью 1 минута оцифрован с частотой 22000 Гц. Разрядность кодирования - 24 бита. Определите размер полученного файла в Мбайтах. Результат  округлите до двух цифр после запятой. 

---------------------------

Вариант 8

1. Текст длиной 14336 символов закодирован с помощью алфавита, содержащего 16 символов. Сколько килобайт занимает в памяти этот текст?

2. Сообщение длиной 28672 символа  занимает в памяти 35 Кбайт. Найдите мощность алфавита, который использовался при кодировании.

3. Рисунок размером 192 на 288 пикселей закодирован с палитрой 16 цветов. Сколько килобайт занимает в памяти рисунок без учёта сжатия?

4. Рисунок размером 56 на 128 пикселей занимает в памяти 7 Кбайт (без учёта сжатия). Найдите максимально возможное количество цветов в палитре изображения.

5. Дан черно-белый растровый рисунок:
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	


Запишите шестнадцатеричный код, соответствующий этому рисунку. 

6. Звук длительностью 1 минута оцифрован с частотой 8000 Гц. Разрядность кодирования - 24 бита. Определите размер полученного файла в Мбайтах. Результат  округлите до двух цифр после запятой. 

---------------------------

Вариант 9

1. Текст длиной 10240 символов закодирован с помощью алфавита, содержащего 16 символов. Сколько килобайт занимает в памяти этот текст?

2. Сообщение длиной 65536 символов  занимает в памяти 72 Кбайт. Найдите мощность алфавита, который использовался при кодировании.

3. Рисунок размером 128 на 704 пикселей закодирован с палитрой 32 цвета. Сколько килобайт занимает в памяти рисунок без учёта сжатия?

4. Рисунок размером 256 на 112 пикселей занимает в памяти 14 Кбайт (без учёта сжатия). Найдите максимально возможное количество цветов в палитре изображения.

5. Дан черно-белый растровый рисунок:
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	


Запишите шестнадцатеричный код, соответствующий этому рисунку. 

6. Звук длительностью 2 минуты оцифрован с частотой 11000 Гц. Разрядность кодирования - 22 бита. Определите размер полученного файла в Мбайтах. Результат  округлите до двух цифр после запятой. 

---------------------------

Вариант 10

1. Текст длиной 10240 символов закодирован с помощью алфавита, содержащего 16 символов. Сколько килобайт занимает в памяти этот текст?

2. Сообщение длиной 36864 символа  занимает в памяти 45 Кбайт. Найдите мощность алфавита, который использовался при кодировании.

3. Рисунок размером 1408 на 64 пикселей закодирован с палитрой 8 цветов. Сколько килобайт занимает в памяти рисунок без учёта сжатия?

4. Рисунок размером 256 на 104 пикселей занимает в памяти 13 Кбайт (без учёта сжатия). Найдите максимально возможное количество цветов в палитре изображения.

5. Дан черно-белый растровый рисунок:
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	


Запишите шестнадцатеричный код, соответствующий этому рисунку. 

6. Звук длительностью 3 минуты оцифрован с частотой 44100 Гц. Разрядность кодирования - 20 бит. Определите размер полученного файла в Мбайтах. Результат  округлите до двух цифр после запятой. 

---------------------------

Вариант 11

1. Текст длиной 73728 символов закодирован с помощью алфавита, содержащего 8 символов. Сколько килобайт занимает в памяти этот текст?

2. Сообщение длиной 49152 символов  занимает в памяти 42 Кбайт. Найдите мощность алфавита, который использовался при кодировании.

3. Рисунок размером 1792 на 64 пикселей закодирован с палитрой 4 цвета. Сколько килобайт занимает в памяти рисунок без учёта сжатия?

4. Рисунок размером 160 на 256 пикселей занимает в памяти 15 Кбайт (без учёта сжатия). Найдите максимально возможное количество цветов в палитре изображения.

5. Дан черно-белый растровый рисунок:
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	


Запишите шестнадцатеричный код, соответствующий этому рисунку. 

6. Звук длительностью 1 минута оцифрован с частотой 11000 Гц. Разрядность кодирования - 8 бит. Определите размер полученного файла в Мбайтах. Результат  округлите до двух цифр после запятой. 

---------------------------

Вариант 12

1. Текст длиной 28672 символов закодирован с помощью алфавита, содержащего 64 символа. Сколько килобайт занимает в памяти этот текст?

2. Сообщение длиной 73728 символов  занимает в памяти 63 Кбайт. Найдите мощность алфавита, который использовался при кодировании.

3. Рисунок размером 640 на 64 пикселей закодирован с палитрой 64 цвета. Сколько килобайт занимает в памяти рисунок без учёта сжатия?

4. Рисунок размером 176 на 512 пикселей занимает в памяти 33 Кбайт (без учёта сжатия). Найдите максимально возможное количество цветов в палитре изображения.

5. Дан черно-белый растровый рисунок:
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	


Запишите шестнадцатеричный код, соответствующий этому рисунку. 

6. Звук длительностью 2 минуты оцифрован с частотой 11000 Гц. Разрядность кодирования - 24 бита. Определите размер полученного файла в Мбайтах. Результат  округлите до двух цифр после запятой. 

---------------------------

Вариант 13

1. Текст длиной 73728 символов закодирован с помощью алфавита, содержащего 128 символов. Сколько килобайт занимает в памяти этот текст?

2. Сообщение длиной 24576 символа  занимает в памяти 18 Кбайт. Найдите мощность алфавита, который использовался при кодировании.

3. Рисунок размером 192 на 512 пикселей закодирован с палитрой 8 цветов. Сколько килобайт занимает в памяти рисунок без учёта сжатия?

4. Рисунок размером 256 на 272 пикселей занимает в памяти 51 Кбайт (без учёта сжатия). Найдите максимально возможное количество цветов в палитре изображения.

5. Дан черно-белый растровый рисунок:
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	


Запишите шестнадцатеричный код, соответствующий этому рисунку. 

6. Звук длительностью 1 минута оцифрован с частотой 44100 Гц. Разрядность кодирования - 24 бита. Определите размер полученного файла в Мбайтах. Результат  округлите до двух цифр после запятой. 

---------------------------

Вариант 14

1. Текст длиной 57344 символов закодирован с помощью алфавита, содержащего 8 символов. Сколько килобайт занимает в памяти этот текст?

2. Сообщение длиной 73728 символов  занимает в памяти 27 Кбайт. Найдите мощность алфавита, который использовался при кодировании.

3. Рисунок размером 512 на 272 пикселей закодирован с палитрой 2 цвета. Сколько килобайт занимает в памяти рисунок без учёта сжатия?

4. Рисунок размером 80 на 128 пикселей занимает в памяти 10 Кбайт (без учёта сжатия). Найдите максимально возможное количество цветов в палитре изображения.

5. Дан черно-белый растровый рисунок:
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	


Запишите шестнадцатеричный код, соответствующий этому рисунку. 

6. Звук длительностью 1 минута оцифрован с частотой 44100 Гц. Разрядность кодирования - 8 бит. Определите размер полученного файла в Мбайтах. Результат  округлите до двух цифр после запятой. 

---------------------------

Вариант 15

1. Текст длиной 49152 символов закодирован с помощью алфавита, содержащего 32 символа. Сколько килобайт занимает в памяти этот текст?

2. Сообщение длиной 6144 символов  занимает в памяти 6 Кбайт. Найдите мощность алфавита, который использовался при кодировании.

3. Рисунок размером 4096 на 58 пикселей закодирован с палитрой 128 цветов. Сколько килобайт занимает в памяти рисунок без учёта сжатия?

4. Рисунок размером 2048 на 64 пикселей занимает в памяти 16 Кбайт (без учёта сжатия). Найдите максимально возможное количество цветов в палитре изображения.

5. Дан черно-белый растровый рисунок:
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	


Запишите шестнадцатеричный код, соответствующий этому рисунку. 

6. Звук длительностью 2 минуты оцифрован с частотой 11000 Гц. Разрядность кодирования - 24 бита. Определите размер полученного файла в Мбайтах. Результат  округлите до двух цифр после запятой. 

---------------------------

Вариант 16

1. Текст длиной 49152 символов закодирован с помощью алфавита, содержащего 32 символа. Сколько килобайт занимает в памяти этот текст?

2. Сообщение длиной 73728 символа  занимает в памяти 45 Кбайт. Найдите мощность алфавита, который использовался при кодировании.

3. Рисунок размером 64 на 256 пикселей закодирован с палитрой 4 цвета. Сколько килобайт занимает в памяти рисунок без учёта сжатия?

4. Рисунок размером 512 на 256 пикселей занимает в памяти 48 Кбайт (без учёта сжатия). Найдите максимально возможное количество цветов в палитре изображения.

5. Дан черно-белый растровый рисунок:
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	


Запишите шестнадцатеричный код, соответствующий этому рисунку. 

6. Звук длительностью 1 минута оцифрован с частотой 22000 Гц. Разрядность кодирования - 22 бита. Определите размер полученного файла в Мбайтах. Результат  округлите до двух цифр после запятой. 

---------------------------

Вариант 17

1. Текст длиной 20480 символов закодирован с помощью алфавита, содержащего 64 символа. Сколько килобайт занимает в памяти этот текст?

2. Сообщение длиной 65536 символов  занимает в памяти 88 Кбайт. Найдите мощность алфавита, который использовался при кодировании.

3. Рисунок размером 64 на 64 пикселей закодирован с палитрой 256 цветов. Сколько килобайт занимает в памяти рисунок без учёта сжатия?

4. Рисунок размером 68 на 2048 пикселей занимает в памяти 119 Кбайт (без учёта сжатия). Найдите максимально возможное количество цветов в палитре изображения.

5. Дан черно-белый растровый рисунок:
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	


Запишите шестнадцатеричный код, соответствующий этому рисунку. 

6. Звук длительностью 3 минуты оцифрован с частотой 11000 Гц. Разрядность кодирования - 24 бита. Определите размер полученного файла в Мбайтах. Результат  округлите до двух цифр после запятой. 

---------------------------

Вариант 18

1. Текст длиной 20480 символов закодирован с помощью алфавита, содержащего 1024 символа. Сколько килобайт занимает в памяти этот текст?

2. Сообщение длиной 49152 символов  занимает в памяти 66 Кбайт. Найдите мощность алфавита, который использовался при кодировании.

3. Рисунок размером 256 на 76 пикселей закодирован с палитрой 256 цветов. Сколько килобайт занимает в памяти рисунок без учёта сжатия?

4. Рисунок размером 448 на 384 пикселей занимает в памяти 63 Кбайт (без учёта сжатия). Найдите максимально возможное количество цветов в палитре изображения.

5. Дан черно-белый растровый рисунок:
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	


Запишите шестнадцатеричный код, соответствующий этому рисунку. 

6. Звук длительностью 1 минута оцифрован с частотой 22000 Гц. Разрядность кодирования - 16 бит. Определите размер полученного файла в Мбайтах. Результат  округлите до двух цифр после запятой. 

---------------------------

Вариант 19

1. Текст длиной 57344 символов закодирован с помощью алфавита, содержащего 2048 символов. Сколько килобайт занимает в памяти этот текст?

2. Сообщение длиной 65536 символов  занимает в памяти 24 Кбайт. Найдите мощность алфавита, который использовался при кодировании.

3. Рисунок размером 64 на 3584 пикселей закодирован с палитрой 8 цветов. Сколько килобайт занимает в памяти рисунок без учёта сжатия?

4. Рисунок размером 2048 на 48 пикселей занимает в памяти 84 Кбайт (без учёта сжатия). Найдите максимально возможное количество цветов в палитре изображения.

5. Дан черно-белый растровый рисунок:
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	


Запишите шестнадцатеричный код, соответствующий этому рисунку. 

6. Звук длительностью 1 минута оцифрован с частотой 44100 Гц. Разрядность кодирования - 20 бит. Определите размер полученного файла в Мбайтах. Результат  округлите до двух цифр после запятой. 

---------------------------

Вариант 20

1. Текст длиной 57344 символов закодирован с помощью алфавита, содержащего 512 символов. Сколько килобайт занимает в памяти этот текст?

2. Сообщение длиной 49152 символов  занимает в памяти 54 Кбайт. Найдите мощность алфавита, который использовался при кодировании.

3. Рисунок размером 768 на 96 пикселей закодирован с палитрой 8 цветов. Сколько килобайт занимает в памяти рисунок без учёта сжатия?

4. Рисунок размером 736 на 128 пикселей занимает в памяти 69 Кбайт (без учёта сжатия). Найдите максимально возможное количество цветов в палитре изображения.

5. Дан черно-белый растровый рисунок:
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	


Запишите шестнадцатеричный код, соответствующий этому рисунку. 

6. Звук длительностью 3 минуты оцифрован с частотой 11000 Гц. Разрядность кодирования - 16 бит. Определите размер полученного файла в Мбайтах. Результат  округлите до двух цифр после запятой. 

---------------------------
Ответы к контрольной работе «Кодирование информации»

	
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	1
	24
	64
	23
	128
	4450408
	3,78

	2
	35
	16
	7
	8
	5450414
	1,26

	3
	66
	1024
	15
	128
	828BB88
	1,26

	4
	45
	128
	4
	4
	8288A7F
	10,09

	5
	56
	2048
	15
	4
	FE51141
	2,52

	6
	21
	1024
	30
	64
	11DD141
	13,88

	7
	30
	256
	51
	32
	83FFFC1
	3,78

	8
	7
	1024
	27
	256
	FE8917F
	1,37

	9
	5
	512
	55
	16
	FE50A7F
	3,46

	10
	5
	1024
	33
	16
	FE70E7F
	18,93

	11
	27
	128
	28
	8
	FF8F1FF
	0,63

	12
	21
	128
	30
	8
	8377FDD
	3,78

	13
	63
	64
	36
	64
	C7564C1
	7,57

	14
	21
	8
	17
	256
	8326AE3
	2,52

	15
	30
	256
	203
	2
	FF4287F
	3,78

	16
	30
	32
	4
	8
	FF52A7F
	3,46

	17
	15
	2048
	4
	128
	FF56AFF
	5,66

	18
	25
	2048
	19
	8
	FE54AFF
	2,52

	19
	77
	8
	84
	128
	FE142FF
	6,31

	20
	63
	512
	27
	64
	FE040FF
	3,78
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